

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

## ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

### ΧΩΡΙΣ ΦΡΑΓΜΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

#### **Εργαζόμενοι, εργαζόμενες, νέοι,**

*Η νέα σχολική περίοδος αρχίζει με έντονα τα οικονομικά προβλήματα για τη λαϊκή οικογένεια, προβλήματα που επιδεινώνονται από το κόστος μόρφωσης των παιδιών μας, αλλά και από το κύμα ανατιμήσεων που σαρώνει το πενιχρό εργατικό εισόδημα.*

*Η τραγική οικονομική κατάσταση της λαϊκής οικογένειας θα έχει άμεσο αντίκτυπο στη μόρφωση των παιδιών μας, αφού, σε καμιά περίπτωση δε θα μπορεί να αντέξει το κόστος της "παραπαιδείας", φροντιστήρια, ξένες γλώσσες, έξοδα σπουδών κ.λ.π.*

Τρία χρόνια μετά την εφαρμογή της "εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης" γίνονται πλέον ολοφάνεροι οι στόχοι της κυβέρνησης. Ο μεγάλος αριθμός των μαθητών που απορρίπτονται και εγκαταλείπουν το Λύκειο, αποτελεί ένα πραγματικό πογκρόμ έξωσης των μαθητών από το σχολείο, ο δραστικός περιορισμός των παιδιών της εργατικής τάξης από τη μόρφωση φωτογραφίζει την ταξική επιλογή των κυβερνητικών μέτρων που κινούνται στην κατεύθυνση ότι η μόρφωση, η γνώση με το συγκεκριμένο σε κάθε φάση περιεχόμενό τους, είναι προνόμιο των λίγων, της κάθε φορά κυρίαρχης τάξης.

Οι απώτεροι στόχοι της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης δεν μπορεί και δεν πρέπει να ειδωθούν ξεχωριστά από τη συνοδική πολιτική της κυβέρνησης, γιατί θα ήταν τουλάχιστον αφελές αν περίμενε κάποιος από μια πολιτική που στερεί βίαια δικαιώματα και κατακτήσεις, που απαντά με τα ΜΑΤ στους εργαζόμενους, που απαιτούν το δίκιο τους, να προσπαθεί να αηλιάξει το εκπαιδευτικό σύστημα, με στόχο τη δημιουργία ενός ανθρώπου με ουσια-



στικές γνώσεις, ικανού να εντοπίσει και να αντιπαλέψει εκείνους που υπονομεύουν τα συμφέροντά του.

Η κυβέρνηση παρά τις αντιδράσεις της εργατικής τάξης, του λαού και της νεολαίας εμμένει προκλητικά στην απαρέγκλιτη εφαρμογή της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής της, μιας πολιτικής που πέρα από τα μεγάλα λόγια των υποστηρικτών της, κρύβει την πρόθεσή της να διαλύσει ότι απόμεινε από τη δημόσια, δωρεάν παιδεία, να απαηλιάξει το κράτος από την υποχρέωσή του να παρέχει ολοκληρωμένη μόρφωση στους νέους. Κρύβεται ο απώτερος στόχος της για πλήρη ιδιωτικοποίηση, εμπορευματοποίηση της παιδείας.

Οι αγώνες των μαθητών, των παιδιών μας, που αντιδρούν και αντιστέκονται στην εφαρμογή μιας πολιτικής που τους κλείνει για πάντα το δρόμο για ουσιαστική μόρφωση, παρά την επιχείρηση εκφοβισμού και τρομοκρατίας της κυβέρνησης, που δε δίστασε να κάνει χρήση του φασιστικού εκπαιδευτικού ιδιωνύμου, απέδειξαν ότι οι αγώνες αυτοί για παιδεία που θα δημιουργεί ανθρώπους και όχι γρανάζια και ρομποτάκια του συστήματος θα έχουν συνέχεια.

Οι αγώνες για την υπεράσπιση του δημόσιου σχολείου, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων της νέας γενιάς, του σήμερα και του αύριο του τόπου, είναι κάλεσμα των καιρών και πρέπει να πάρουν παλλαϊκό κοινωνικό χαρακτήρα. Για να δικαιωθούν οι πόθοι μας, για τη μόρφωση και το μέλλον των παιδιών μας.

### **Εργαζόμενοι, ες,**

Η ανάγκη του αγώνα για το μέλλον των παιδιών μας δε χωράει καθυστερήσεις.

Οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι της κυβέρνησης δεν παίρνουν διορθώσεις. Ή θα ανατραπούν ή θα ανατρέψουν κάθε δικαίωμα στη μόρφωση, στην εργασία, στη ζωή.

## **ΟΛΟΙ στο αγώνα στο πλευρό των παιδιών μας.**

- Να απαιτήσουμε κατάργηση των αντιεκπαιδευτικών νόμων 2525/95 και 2640/98.
- Να απαιτήσουμε οι όροι εκπαίδευσης των νέων ανθρώπων να μην καθορίζονται από τα συμφέροντα της "ιδιωτικής πρωτοβουλίας", αλλά να απαντούν στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις του λαού και του τόπου.
- Για το δικαίωμα στη μόρφωση όλων των νέων χωρίς διακρίσεις. Ενιαίο 12χρονο βασικό, υποχρεωτικό σχολείο, προϋπόθεση, όχι μόνο των πανεπιστημιακών σπουδών, αλλά κάθε επαγγελματικής εκπαίδευσης.
- Για να αυξηθούν οι κρατικές δαπάνες για την παιδεία τουλάχιστον στο 15% του κρατικού προϋπολογισμού.
- Για κατάργηση της ιδιωτικής εκπαίδευσης, της έμμεσης ιδιωτικοποίησης της δημόσιας εκπαίδευσης κ.λ.π.